
TORNATA DEL 5 MAGGIO 

m iss ion e, la q u a le p oi p r op o r rà i l m odo di p r o vve d e r e. P er 

con segu en za io e r edo che la m ia p r op os ta si possa m e t t e re ai 

vo t i sen za d iscu ss ion e, p e r chè n on lega la Ca m era a cosa a l-

cu n a, m en t re la p r op os ta Br ogl io vo r r e b be che en t ro la g io r-

n a ta si ven isse ad u na d ecis ione ; i l che in q u a lche m odo vin -

co le r eb be la Ca m er a. 

10 d es id ero p e r ciò che la m ia p r op os ta s ia p osta ai vo ti 

t os t o, p o iché n on p en so che essa d eb ba p a ssa re p er la filiera 

d egli u ffici . 

B B 0 6 L 1 0 . Ch iedo di p a r la r e. 

f k e s i d e i t e. La p r op os ta d el d ep u t a to Ga l len ga n on 

in clu d en do una q u es t ione p r egiu d ic ia le, è n ecessa r io an zit u t to 

di sch ia r i re b ene le cose. 

Se la Ca m era la cr ed esse u na q u es t ione p r e giu d ic ia le, a l-

lo r a co n ve r r e b be p or la p r ima ai vo t i , e sosp en d ere in t ie r a-

m en te la d is cu ss ion e; ma se n on è t a le, a l lo ra n on p uò es-

s e re che od u na n u ova p r op os t a, od un a m m e n d a m e n t o. 

Se poi la si r i t iene come n u ova p r op os t a, a l lo ra d eb b 'es-

se re p r ima r in via ta a gli u ffic i p e r chè ne a u t o r izzino la l e t -

t u r a, poi r i t o r n ar q ui p er esser vi le t ta e p r esa in co n s id e r a-

zion e. 

Se ciò n on è, sa r eb be con s id er a ta come un a m m en d a m en to 

a lla p r op os ta Br ogl io. 

La q u es t ione sta n el ve d e re p r ima se sia o no u na q u e-

s t ione p r egiu d ic ia le. 

11 d ep u t a to D 'On d es -Reggio ha fa co l tà di p a r la r e. 

d ' o n d e s - h k c ì & k o. Come b en osse r va va l ' on o r evo le Br o-

g l i o , n on si p uò d i r e che la p r op os ta d el s ign or Ga l len ga sia 

di q u e l le che si a d d im a n d a no di q u es t ione p r egiu d ic ia le, p e r-

ch è, p er essere t a le, d o vr e b be es clu d e re n ecessa r ia m en te la 

p r op os ta d e l l ' on o r evo le Br ogl io. 

Ora n ecessa r ia m en te n on la es clu d e, im p e r o cch é, n on o-

s t an te la p r op os ta d el d ep u t a to Ga l len ga, i l d ep u t a to Br ogl io 

p uò s vo lge re la s u a, e p uò essere d a lla Ca m era a cco lt a, ciò 

che sp e ro n oi s a r à, ed a l lo ra la p r op os ta d el d ep u t a to Ga l-

len ga p uò e s s e re d iscu ssa d a lla Ca m e r a. Che se p oi i l d ep u-

ta to Br ogl io vogl ia r i t i r a r e la sua p r op os ta p er d a re lu ogo a 

q u e l la d el d ep u t a to Ga l len ga, a l lo ra fa d 'u opo che la m e d e-

s ima passi p er q u ei p r oced im en ti p er cui d eb b ono p assa re le 

s im il i p r op os t e, p er cui è passa ta q u e l la d el d ep u t a to Br o-

g l io , cioè p r im a m e n te agli u ffic i p er esse r ne a u t o r izza ta la 

le t t u ra ; e, se s ì, d e ve esse re p o r t a ta a l la Ca m era p er esse re 

p r esa in con s id e r a zion e, e via d is co r r en d o. 

I n som m a, s ign o r i, o i l s ign or Br o gl io cr ede p r e fe r ib i le 

la p r op os ta Ga l len ga, e vu o le r i t i r a r e la s u a, ed a l lo ra q u e l la 

d el Ga l len ga vada a ssogge t t a ta a' p r oced im en ti s t a b i l i t i; o i l 

s ign or Br ogl io m a n t iene la s u a, ed a l lo ra la s vo lga, si faccia 

l a d iscu ss ione d e lla m ed es ima p er la p r esa in con s id e r a zion e, 

e d opo che ne s ia p or t a ta d ecis ione d a lla Ca m e r a, si d a rà 

lu ogo a lla p r op osta d el Ga l len ga, ma n on si p uò r i t e n e re 

come un e m e n d a m e n to a q u e l la d el Br o g l io, p o ich é, e v id e n-

t e m e n t e, em en d a m en to n on è. 

m a z z a. Io n on cr edo che la p r op os ta d el s ign or Ga l len ga 

sia m en om a m en te p r egiu d izia le a lla p r op os ta d el s ign or Br o-

gl io . I n fa t ti a m en d ue le p r op os te p ossono es s e re u gu a lm en te 

esa u r i t e. 

Che cosa p r op on gono in fa t ti i d ue on o r evo li d ep u t a ti ? 

I l s ign or Ga llen ga p r op one che si n om ini una Com m iss ione 

la q u a le p r o vve gga in t o r no a ce r ti vizi d el r e go la m e n t o; i l s i-

gn or Br ogl io p r op one che n on si t en ga con to d egli a ssen ti 

n e lla com p u t a zione d e l la m a ggio r a n za. 

La Ca m era vede come si possa ad un t em po e a m m e t t e re 

la p r op os ta Br ogl io e a m m et t er la p r op os ta Ga l len ga. 

P e r chè q u es ta fosse p r egiu d izia le co n ve r r e b be che d opo 

q u e l la d el s ign or Br ogl io n on p o t esse p iù ven ir a m m essa 

q u e lla d el s ign or Ga l le n ga; m a, s icco me t u t te e d ue p ossono 

essere a m m esse d a lla Ca m er a, così l ' u na n on si p uò d i r e che 

sia p r egiu d izia le a l l ' a l t r a. 

R im a r r e b be a d u n q ue che la p r op os ta d el s ign or Ga l len ga 

fosse esa m in a la d a gli u ffic i e a m m es sa a lla le t t u r a, co me fu 

a m m essa q u e l la d el d ep u t a to Br o g l io. 

Ma io cr edo che la Ca m era n on vogl ia e n t r a re in t a n te lu n-

gh e r ie. Ad esso l ' o r d ine d el g io r no p o r ta Io s vo lg im e n to d e l la 

p r op os ta Br o g l i o; egli la s v i lu p p i; e d opo q u es to s vi lu p p o, 

se i l s ign or Ga l len ga vo r rà p r e s e n t a re la sua p r o p o s t a, la Ca-

m era ve d rà se d eve a cce t t a r la. Io n on p en s o, r ip e t o, che la 

p r op os ta d el s ign or Ga l len ga si possa p er o ra a m m e t t e re 

come p r egiu d izia le a q u e l la d el s ign or Br o g l io, p e r chè en-

t r a m be le p r op os te p ossono es s e re d el p a ri a m m e s se d a l la 

Ca m er a. 

10 p r o p o n go a d u n q ue che si passi a l l ' o r d ine d el g io r n o, e 

che la p r op os ta Br ogl io sia svi lu p p a ta ; in segu i to i l s ign or 

Ga llen ga fa rà q u e l lo che cr e d e rà m egl io in t o r no a lla sua p r o-

p os t a. 

p b e s i o e ì t e. Al lo r a con su lto la Ca m era se in t en da p a s-

sa re a l l ' o r d ine d el g io r n o. 

(Si passa a l l ' o r d ine d el g io r n o .) 

11 d ep u t a to Br ogl io ha fa co ltà di p a r la re p er ¡s vi lu p p a re la 

sua p r op os t a. 

B H o e i i i o . A fr on te d e lla gr an m o le di a ffa ri che sta in -

n an zi al P a r la m e n t o, a fr on te d e l le d i ffico lt à con cui p r o ce-

d ono i la vo ri p a r la m e n t a r i, p a r ve a me e ad a lcu ni m iei on o-

r e vo li co l leghi che fosse u t i le, an zi n eces s a r io, i l ' t r o var m odo 

p er cui n ei p r oced im en ti d e l la Ca m era si p o t esse gu a d a gn a re 

t e m p o, a n d a re p iù sp ed i t i, e r iu sci re p iù p r o n t a m e n te a r i -

su lt a ti d e fin i t ivi . 

Uno d ei m odi che a n oi p a re p iù op p o r t u no p er o t t e n e re 

q u es to in t en to fu la p r op os ta che n oi a b b ia mo a vu to l ' on o re 

di p r e s e n t a r e, a ffin chè n el còm p u to d el n u m e ro lega le d ei 

m e m b r i, la cui p r esen za è n ecessa r ia a l le d e l ib e r a zioni d e l la 

Ca m e r a, n on si fa cessero e n t r a re a lcu ne ca t ego r ie di d e-

p u t a t i. 

Una t a le p r op os ta ve n ne da n oi p r esen t a ta e vid e n t e m e n te 

i n un in t e r es s e, co me ie r i d iceva, m od es t iss im o, n e l l ' i n t e-

r esse cioè di p r o ce d e re in un m odo s em p l ice e fa vo r e vo le a 

t u t te le p a r ti d e l la Ca m e r a, g ia cché n on è p iu t t os to n e l l ' i n-

t e r esse d e l la d es t ra che d e lla s in is t r a, d e l la p a r te m in is t e-

r ia le che d e l l ' o p p o s iz io n e, che i la vo ri d e l la Ca m era p r o ce-

d ano r a p idi e sp ed i t i. 

La d iffico lt à di o t t e n e re il n u m e ro di d ep u t a ti n ecessa r io 

a l la va l id i tà d e l le d e l ib e r a zioni è, si p uò d i r e, vecch ia n el 

n os t ro P a r la m e n t o. An che q u a n do il p a ese e ra r is t r e t to in 

l im i t i m o lto p iù a n gu s t i; a n che q u a n d o, come fu d e t to a r gu-

t a m e n t e, con uri fischio si a vr e b b e ro p o t u to a d u n a re t u t ti i 

m e m b ri d e l la Ca m e r a, p e r chè si sa r eb be sen t i to in t u t te l e 

p a r ti d el p a es e; a n che q u a n do le s t r a de di fe r ro m e t t eva no 

l e p a r li p iù lon t a ne d el p a ese a t r e o q u a t t ro o re dal ce n t r o, 

t u t t a via si è t r ova ta s e m p re q u es ta d i ffico lt à di a ver p er u na 

se r ie a lq u a n to lu n ga di sed u te i l n u m e ro n ecessa r io di d e-

p u t a t i. 

F u r ono ce r ca ti va r ii s p ed ien t i, e t u t ti r im a se ro in u t i l i , o 

a lm e no n on co r r is p os e ro a l lo scop o. Le ch ia me e r i ch ia m e, 

gl i a p p e l li e con t r a p p e l l i, le in ser zioni n e l la ga zze t ta u ffizia le 

d ei n omi d egli a ssen t i, sono cose ch e, mi p a r e, t u t ti lo a m-

m e t t e r a n n o, nè r iescono u t i l i al p a e s e, n è, mi si p e r m e t ta la 

p a r o la, fa n no on o re al P a r la m en t o. 

Qu es ta d i ffico lt à n e l l ' ese r cizio d e l le fu n zioni d e lla Ca m e ra 

è u na cosa che n a t u r a lm en te n on p uò essere ed ifican te ve r so 


